

城镇居民医补人均提高至200元

五险“扩容”夯实社保生命线

记者从4月12日召开的临沂市社会保险工作会议上获悉,今年社保工作将以扩面征缴和确保发放为主要任务,实现全市城镇养老、医疗、失业、工伤和生育保险参保人数,分别达到88.8万人、194万人、47.7万人、85.4万人和43.5万人等目标。

今年社保五险将再“扩容”

2011年,临沂全市将以扩面征缴和确保发放为主要任务,以基础建设、制度建设和长远发展为工作主线,以核心建设和服务厅建设为突破口,力争全市城镇养老、医疗、失业、工伤和生育保险参

保人数,分别达到88.8万人、194万人、47.7万人、85.4万人和43.5万人;社会保险基金征缴总收入65.34亿元。

医疗保险扩面要重点抓好在校学生、失地农民的参保工作,并按照《社会保险法》的

规定,做好将领取失业保险金期间的失业人员全部纳入职工基本医疗保险工作。工伤保险要以工业园区农民工参保和机关事业单位参保为重点,确保完成“平安计划”二期任务。机关事业单位养老保险重点解决好新

聘用人员及部分乡镇未参保问题。企业养老保险要重点做好未参保集体企业和“五七工、家属工”的调查摸底工作,按照上级政策做好参保及后续经办管理问题,积极研究城镇居民养老保险问题。

“老工伤”人员范围不再受限制

针对一些未参保企业、关闭破产企业、特困企业的“老工伤”问题还没有彻底解决的现状,临沂市将突出抓好“老

工伤”人员纳入统筹管理工作,根据上级要求,“老工伤”人员,不再限于2004年之前国有企业1-4级伤残职工和工亡

供养亲属,而是扩大到国有、集体企业和国有集体改制企业所有老工伤职工和工亡供养亲属。

同时,通过基金调剂、企业趸缴,积极争取当地财政补助等方式千方百计解决老工伤纳入所需资金。

城镇居民医补由120元提高到200元

临沂市今年将着力抓好社会保险待遇按时足额支付,确保离退休人员养老金按时足额发放。按照国务院和省政府医改方案的要求,提高城镇职工和城镇居民的住院医疗费

的平均报销比例,分别稳定在75%以上和达到70%左右。抓好城镇居民医疗保险财政补助由人均120元提高到200元的贯彻落实工作。将2011年城镇居民财政补助新增部分在保障住院医疗费用的基础上,留出一部分用于门

诊统筹,重点解决普通门诊多发病、慢性病医疗费用负担较重的问题。

还要以提高医疗保险基金使用效率和调动医疗机构积极性为重点,积极探索实行按病种付费、按人头付费和总额预

付等复合式结算方式,结合工作实际积极调研,进一步扩大单病种范围,大力完善《定点医疗机构费用即时结算实施方案》,继续推广就医结算“一卡通”,年底前全市实现参保人员市内医疗费用即时结算。

参保人员生育费用将实现“零负担”

今年,将通过与定点医疗机构、用人单位的网上联网等方式积极推行生育津贴的社会化发放和生育医疗费即时结算,规范生育医疗费支付项目和支付标准,探索城镇职工和城镇居民生

育费用限额报销,力争实现参保人员生育费用“零负担”。

积极开展工伤预防和工伤康复扩大试点工作,完善工伤康复制度,结合新《工伤保险条例》关于工伤保险基金可

以用于工伤预防的规定,积极做好准备工作。按照《社会保险法》的规定和上级即将出台的“失业人员在领取失业保险金期间参加职工基本医疗保险”的政策精神,做好失业人

员由享受医疗补助金,调整为享受基本医疗保险待遇的政策,经办服务调整工作,及时准确兑付失业保险金。

本报记者 韩纪功 通讯员 李宝鹏



温馨标牌扮靓人民公园

为创建全国文明城市,更好地服务游客,近日临沂人民公园管理处又在园区进一步完善了导游标示牌、温馨提示、导向标志等相关标示内容,共新增各类标识牌70余组。新增的小蘑菇、“笑脸”、树叶等各种卡通造型的温馨提示标牌,让游客在走进大自然休闲娱乐时感受到暖暖的温情。

记者 范磊贤 通讯员 赵建建 摄



市创卫办现场解决督导难题

杜绝公厕变“旱厕”

本报4月12日讯(记者解玉洁)11日下午,临沂市创卫办召开创卫调度会,会上,五区分管领导及各督导组分别汇报了近期创卫工作的问题。创卫办现场解决了各区及各督导组提出的问题。

公共环境组介绍,通过近期的创卫督导,该组发现,很多路边公厕或者加油站公厕都存在着很大的问题:有些没水没电,有些水龙头缺失,有些化粪池被堵,这也导致很多公厕变成“旱厕”,卫生情况极为糟糕。

临沂市创卫办在调度会上对各区分管领导提出,各区要认真按照要求,对创卫工作采取严格的奖惩制度,

不能存在侥幸心理应付检查,各督导组除了日常督导以外,还要认真排查巡查路线,打有把握之仗,对奖惩办法里提到的各个场所,其所在的督导组要制定考核验收措施,对此类场所不定时进行抽查。

针对各组提出的问题,创卫办要求,各区要限期对有问题的公厕进行彻底整改,杜绝公厕变成“旱厕”,投资增加一批果皮箱等环卫设施,对城中村脏旧墙面重新进行粉刷,加大力度打击非法行医等。同时,各区还要浓厚创卫氛围,积极发动学生、企业等社会各界力量,保证创卫工作的落实。

市卫生监督所全天候督查

99份督查意见限期整改

本报4月12日讯(记者周广聪)“公共场所、生活饮用水卫生不达标,医疗机构废弃物处理不符合标准,要严厉查处!”3月份以来,临沂市卫生监督所对市区学校、医疗机构进行全天候督查,针对检查中存在的问题,共下发卫生监督意见书99份,要求限期整改。

“公共场所、生活饮用水卫生不达标,医疗机构废弃物处理不符合标准,一定要严厉查处。对于出现问题的单位要限期整改。”据临沂市卫生局卫生监督所葛珍昌所长介绍,三个督导组对市直管的58家公共场所、

23家生活饮用水、14家学校卫生工作和35家医疗机构(含医疗区)进行全天候督导检查。已有25家公共场所单位、11家生活饮用水单位、7家医疗机构基本达标。针对检查中存在的问题,共下发卫生监督意见书99份,要求限期整改。

近日,临沂市卫生监督所召开创卫工作调度会,根据工作中存在的问题和薄弱环节,市卫生监督所提出了要以公共场所、生活饮用水、医疗机构依法执业和医疗废弃物处理为重点督导内容。同时要求,保证督导效果,对拒不整改的要坚决予以处罚。

“为创城尽一份力”是报名者共同心愿

中青年成“百姓城管”主力队员

本报4月12日讯(记者韩纪功)“我能报名吗?去当百姓城管就想为咱们临沂创城尽一份力。”这是罗庄区委宣传部与本报共同发起、光耀·荷兰水乡独家赞助的“百姓城管”志愿服务活动报名过程中,报名者说得最多的一句话。根据初步统计,目前近600名报名者中,中青年占了绝大部分。

从4月11日,“百姓城管”志愿服务活动正式启动以来,本报报名电话接连响个不停。截至4月12日下午,已有近600名市民报名参加此次志愿服务活动,其中以20岁—45岁的中青年人为主。

在这些报名的市民中,

大都表示参与本次志愿服务活动,就是为了临沂创建全国文明城市、国家卫生城市尽一份力,奉献自己的力量。在一保险公司上班的鲁先生认为,当前临沂创城已进入决战阶段,每一个市民都应参与到这一“战役”中来,为文明城市、卫生城市的创建和管理尽一份力。

针对报名者对本次活动内容不是很了解的情况,在此,记者再次介绍一下“百姓城管志愿服务队”开展主要的活动:举办“百姓城管”业务培训。由城管执法人员对“百姓城管”队员如何履行好职责进行培训指导;体验城管执法行动。“百姓城管”队

员亲身体验城管执法的过程;“百姓城管”队员协助城管执法人员,积极参与创城的各项活动;“百姓城管”代表与城管执法人员面对面,提合理化建议;优秀“百姓城管”队员评选活动。创城活动结束后,将评选优秀“百姓城管”队员,对表现突出的“百姓城管”队员进行表彰,颁发证书。

在创城期间,“百姓城管”队员将走上街头,协助执法队

员参与城市环境监督、治理;走进社区,协助居委会维持社区环境,解决群众困难。创城结束后,将结合节庆和其他主题活动,不定期组织各种活动,长期坚持下去。

目前,本次活动仍在面向社会各界招募志愿者,一个电话就可以报名加入“百姓城管志愿服务队”,成为一名“百姓城管”队员。报名电话:8966133。

百姓城管
光耀·荷兰水乡
与您共创文明临沂

《您想什么》

主办单位:鲁南商报 罗庄区委宣传部